



Poštovani korisnici,

pozivamo vas da nam se pridružite u Noći knjige 2023., koja će se održati od 19. do 23. travnja 2023. godine. Noć knjige manifestacija je kojom se potiču čitanje i razgovor o statusu i važnosti knjige u suvremenom društvu, a povod za to jesu Svjetski dan knjige i autorskih prava (23. travnja) i Dan hrvatske knjige (22. travnja).

Noć knjige organiziraju Zajednica nakladnika i knjižara Hrvatske gospodarske komore, Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, Knjižnice grada Zagreba, Udruga za zaštitu prava nakladnika – ZANA, portal za knjigu i kulturu Moderna vremena, Knjižni blok – inicijativa za knjigu i Hrvatska udruga školskih knjižničara.

Tema ovogodišnje Noći knjige, dvanaeste po redu, jest fenomen **umjetne inteligencije** uobličen u pitanje „Sanjaju li roboti električne knjige?“

## PROGRAM NOĆI KNJIGE U GRADSKOJ KNJIŽNICI „JURAJ ŠIŽGORIĆ“ ŠIBENIK

**Um caruje, sve je puno znanja, knjižnica zato knjige ti poklanja!**  
U Noći knjige Knjižnica će svojim korisnicima darivati građu.

### **SRIJEDA, 19. travnja 2023.**

#### **18:00, audiovizualni odjel: Radionica micro:bita „Text to speech“**

Micro Python veoma je jednostavan programski jezik namijenjen programiranju mikrokontrolera kao što je micro:bit, čiji će gotov program koristiti uz izmjenu teksta koji će se čuti na zvučnicima.

Micro:bitovi će biti ugrađeni u robote koji će se izrađivati na likovnoj radionici „Roboti“. Radionicu micro:bita vodit će Perica Bilić, knjižničarski suradnik.

### **PETAK, 21. travnja 2023.**

#### **8:00, prvi kat: Izložba portreta generiranih umjetnom inteligencijom: *Sanjaju li androidi književne likove?***

Može li stroj biti autor izložbe i postati uspješan umjetnik?

DALL-E 2 softverska je platforma koja koristi GPT-3 model umjetne inteligencije da bi generirala slike iz teksta. Ta tehnologija, koja ima potencijal za široku primjenu, u Noći knjige koristit će se za generiranje portreta protagonista poznatih književnih djela. Tako nastali radovi prikazivat će se u videoformatu na platnu u fizičkom prostoru i na mrežnim stranicama Knjižnice, tako da će korisnici

moći vidjeti kako je jedan od ponajboljih modela za generiranje digitalne umjetnosti prikazao pojedine literarne junake.

Izložba će trajati do ponoći 23. travnja.

**9:30, dječji odjel: Likovna radionica „Roboti“**

Likovnu radionicu izrade robota od kartona vodit će Zdenka Bilušić, voditeljica Odjela za vizualnu kulturu Knjižnice. U prvom dijelu sudjelovat će djeca iz Dječjeg vrtića Pčelica, a u drugom, koji počinje u **10:30**, djeca iz Dječjeg vrtića Brat Sunce.

**11:00, multimedijalna dvorana: Druženje sa Slavkom Sobinom**

Gostovanje poznatog hrvatskog glumca i autora uspješnog serijala *Šapice*. Iako živimo u svijetu računala i moderne tehnologije, kao i umjetne inteligencije, ne smijemo zaboraviti na važnost pisane riječi i čitanje priča, na što će nas sigurno potaknuti tople i poučne priče. Sa Slavkom Sobinom družiti će se djeca iz Dječjeg vrtića Smilje i Dječjeg vrtića Šibenska maslina.

**18:30, prizemlje: Otvorenje manifestacije**

**18:45, prizemlje: Proglašenje najčitatelja Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“ Šibenik u 2022. godini**

**19:15, prvi kat: Otvorenje izložbe postera s ilustracijama iz knjige Luke Ivkovića *Novi strojevi, knjiga druga***

Ilustracije su nastale uz pomoć umjetne inteligencije, softvera DALL-E 2, a nadahnute su knjigom *Machinae novae* Fausta Vrančića.

**19:30, prvi kat: Predstavljanje romana *Nešto između* Eda Barola**

Knjigu će uz autora, pravog imena Edi Labor, u ime nakladnika, Naklade Fragment, predstaviti Sonja Šumić i Bartul Vlahović.

**20:30, prvi kat: Proglašenje pobjednika *Kušina***, nagradnog natječaja za najbolju neobjavljenu kratku priču,

Najbolje priče odabralo je tročlano povjerenstvo, u sastavu: Živana Podrug, novinarka, Hamida Šarić, prof. hrvatskog jezika i književnosti, i Omer Rak, književnik.

**SUBOTA | 22. travnja 2023.**

**10:00, dječji odjel: Dječja radionica „Robot iz mašte“**

Od lego kocaka možemo napraviti gotovo sve što zamislimo. Na radionici „Robot iz mašte“ djeca će zamisliti robota i sastaviti ga od lego kockica. Radionica je namijenjena svim dobnim skupinama djece.

**11:00, audiovizualni odjel: Natjecanje „Roboalkar“**

Upravljajući robotom alkarom (micro:bit) djeca će gađati alku i tako skupljati bodove. Natjecanje je posvećeno piscu Dinku Šimunoviću, autoru pripovijetke *Alkar*.